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Sz iii választójogi 
javaslat célja

Gömbös Gyula miniszterelnök 
bejelentette, hogy a kormány vá­
ltójogi javaslata elkészült és a 
parlamenti szünet után rövidesen 
a Ház elé kerül. Mindenesetre az 
egész magyar közvélemény öröm­
mel fogadja ezt a hirt, mert ezzel 
a magyar nép évtizedes óhaja 
megy teljesedésbe. A magyar po­
litika elmúlt évtizedeiben ez a 
kérdés igen sok vitára adott alkal­
mat és sok vihar okozója volt.
A háború előtt talán úgy is tűn­
hetett fel, hogy a választójog a 
magyar politikai élet egyik legfon­
tosabb kérdése. Jött azonban a 
világháború, jöttek az azt lezáró 
békeszerződések s nemcsak Ma­
gyarország arculata változott meg 
keservesen a trianoni békeszerző­
déssel. hanem ’megváltozott úgy­
szólván az egész világ arculata. 
Kérdések, amelyek a háború előtt 
nagyfontosságuak voltak, egyszerre 
lekerültek a napirendről. Az iszonyú 
vihar, amely sarkaiban rázta meg 
a világot, a nyomán kerekedett 
óriási eseménytömeg, egyszeriben 
megváltoztatták az események fon­
tosságának sorrendjét. Az orszá­
gok sokkal nagyobb problémák 
megoldása elé kerültek, mint az 
amit alkotmányjogi kérdések jelen­
tenek. Országokat kellett felépíteni 
s létükben fenyegetett országokat 
menteni. A háború befejezése után 
annak következményeként kitört 
irtózatos gazdasági megrendülés 
megmutatta, melyik területen fek­
szenek a népek igazi létkérdései, 
melyek azok a problémák, ame­
lyeket feltétlenül meg kell oldani, 
ha egy ország élni akar.

A magyar sors is gyökeréig 
megváltozott Trianon következté­
ben. A szerencsétlen háború el­
vesztése a haza megcsonkitott- 
ságában kegyetlen erővel nyilvá­
nult. Óriási területek, testvéreink 
milliói jutottak idegen kezekre. 
Románia, Jugoszlávia, Csehszlo­
vákia a mi húsúnkból és vérünk­
ből hatalmakká lettek, amelynek 
súlyát sajnos egyre növelte a vi­
lágháborúból egészen váratlan 
Presztízzsel kikerülő Franciaország 
barátsága. Alkotmányjogi kérdések 
helyett életkérdések kerültek a 
Magyar parlament napirendjére. 
Közjogi viták helyett gazdasági 
viták foglalták el az országos ér-
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deklödés középpontját. A megvál­
tozott viszonyokhoz kellett alakí­
tanunk országunkat, mert ha min­
den magyarban él is a revízió 
kitörölhetetlen reménysége, az 
adott helyzettel mégis számolni 
kell s át kell élnie a nehéz időket.
A magyar nép rájött arra, hogy nem 
az alkotmányjogi kérdések a leg­
fontosabbak ebben a megváltozott 
helyzetben, hanem a szociális és 
gazdasági problémák azok, ame­
lyeket súlyos megoldandó felada­
tokul kapott az ország. Megkeves- 
bedett terület, kisebb gazdasági 
lehetőségek s ennek megfejeléséül 
még a világválság a mindenkori 
magyar kormányokat olyan fela­
datok elé állították, amelyek sok­
kal, de sokkal fontosabbak a vá­
lasztójog kérdésénél.

Hogy most Gömbös Gyula kor­
mánya mégis a választójog kérdé­
sével lép a parlament elé, ennek 
kettős oka van. Egyrészt bizonyítja 
azt, hogy ha meg nem is oldottuk 
az összes gazdasági és szociális 
problémákat, de mindenesetre 
nyugvópontot teremtettünk bennük

s hozzájutottunk annyi nyugalom­
hoz, hogy végre megoldjuk a vá­
lasztójog kérdését. Másrészt a vá­
lasztójog kérdésének megoldása 
még azért is szükséges, hogy ép­
pen segítségül szolgáljon annak a 
nagy reformpolitikának a további 
kiépítésében, amelytől egyetlen 
kormány sem tekinthet el, ha iga­
zán korszerűvé akarja tenni a ma­
gyar államberendezést, főleg pedig 
a Gömbös kormány nem, amely 
ezeknek a reformoknak a gondo­
latával jött és azokat részben már 
meg is valósította, vagy meg akarja 
valósítani.

Természetesen ebből az állás­
pontból az következik, hogy a vá­
lasztójog csak olyan lehet, amely 
a nemzeti erőket felfokozza és 
hozzásegíti a magyar népet egy 
erős központi, nemzeti alapon álló 
reformkormányhoz, amelynek elég 
szilárd a helyzete ahhoz, hogy 
zavartalanul dolgozhassák azoknak 
a reformoknak a megvalósításán, 
amelyeknek életbeléptetéséhez idő 
kell. Ennek az uj parlamentnek a 
főcélja az lesz, hogy a nemzet

minden dolgozó, államalkotó ré­
tege képviselve legyen benne. A 
konstruktív elemeket kell az uj 
választójognak erősíteni, hiszen a 
Duna medencéjében élő magyar­
ság ma oly nehéz esztendőket él, 
hogy a széthúzás, kicsinyes vesze­
kedés elkedvetlenítő jelenségeivel 
nem veszélyeztetheti fáradságos 
esztendők munkájával megszerzett 
nemzetközi pozícióját.

Meggyőződésünk, hogy a Göm­
bös-kormány választójogi tervezete 
az előbb kifejtett utat járja s meg 
fogja valósítani mindazokat a .vá­
rakozásokat, amelyeket hozzá fűz­
nek. Ha a választójog nem is ön­
cél és nem valami csodálatos 
arkánum, mégis nagy segítője le­
het a magyar élet fejlődésének, 
ha okosan tervezik ki és okosan 
valósítják meg. És ez az, amiben 
nem kételkedünk, mert már eddig 
is láttuk, hogy a Gömbös-kormány 
a józan reformok utján halad, nem 
siet, de nem is késik, mindent a 
maga idejében igyekszik megva­
lósítani.

Sátoraljaújhely megyei város •
ez évi utolsó közgyűlése

94° o pótadó

A gyéren látogatott gyűlés fő­
tárgya, a megyei város 1935. évre 
jóváhagyott költségvetése ólom- 
sulyként nehezedett a jelen volt 
képviselőtestületi tagok elgondo­
lására. 94°/o városi pótadó szük­
séglete állott elő, a városnak a 
törvényhatósághoz eredetileg 
o/o pót- és 6% kereseti adóval 
kiegyensúlyozott költségvetése fe- 
lülvizsgálata után.

A helybeli kegyesrendi főgim- 
násiummal szemben megállapdot 
hozzájárulásnak 2 évi dsszeB 
kellett 12300 pengő értékben 
költségvetésbe beállítani. Ugyan­
csak a balsa—kenéztől vashia 
hozzájárulási, törlesztési és kamat 
részletét kellett a költségvetésben

^"költségvetési kiadásoknak ily 
mértékben! emelkedésé, bizonyos
fokig ellensúlyozza az a kö m

, ° hoev a város az asziauu 
”ási yl-nkAkért fennálló adóssága

Egyes sz6m

csökkentésére 20000 pengős ál­
lamsegélyt és 30000 pengős visz- 
szatéritendő kamatmentes kölcsönt 
kapott. A törvényhatóság, a város 
vezetői s országgyűlési képviselőnk 
közbenjárása által jutott a város 
ehhez az égetően szükséges segít­
séghez.

Mindenesetre a közgyűlés jól 
megfontoltan határozott abban, 
hogy ezt az összeget a háztartási 
alapban mutatkozó 58 ezer pen- 
gSnyi zárszámadási hiány ideigle­
nes fedezésére felhasználni kí­
vánja. Ha ezt nem tenné, úgy e 
hiány fedezésére mintegy 247o-os 
pótadóemelést kellett volna beál- 
litani.

Az országgyűlési képviselőnk­
nek sikeres munkájáért, amelyet 
az államsegély elérésében kifejtett, 
köszönetét szavaztak.

A legtöbb adófizetők névsorá­
ból hárman kiestek helyettök há-

óra ÍO fillér.

rom uj virilis került be a képvi­
selőtestületi tagok sorába.

A közgyűlés tudomásul vette a 
törvényhatóság által jóváhagyott, 
a Sárospatak nagyközséggel meg­
kötött villamáram szolgáltatásra 
vonatkozó szerződést. A szerző­
dés még 1929-ben készült s nem 
a mi üzemünkön mullott az, hogy 
annak végleges elfogadásához 5 
esztendő kellett.

A város megkapta a vásári és 
piaci helypénz és egyéb dijak sze­
désére, valamint fizetésére vonat­
kozó jóváhagyott szabályrendele­
tet, amely január 1-ével életbe 
lép. Károlyfalva község ez alka­
lommal kérvényt nyújtott be, hogy 
árusai e tekintetben kedvezmény­
ben részesüljenek. A közgyűlés 
ezt nem szavazta meg.

A képviselőtestület örömet oko­
zott a közmüveknél alkalmazot­
taknak, amennyiben a 150 pengő 
havidijazásnál kisebb ellátmány- 

I ban részesülőknek havidijazásuk 
25%>-át évvégi segély gyanánt 
megszavazta.

Több apró ügy letárgyalása után 
a polgármester boldogabb uj esz­
tendőt kívánva a képviselő estü- 
leti tagoknak, a közgyűlést bere­
kesztette.
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A szegények karácsonya
Karácsony. A szeretet ünnepe, 

a boldog gyermekkor várva-várt 
eseménye. A karácsonyfán fello­
bogó sok-sok gyertyácska fénye a 
betlehemi jászol fényét és meleg­
ségét sugározza a szivekbe. És 
amikor a város ünnepet ülni ké­
szül, a nincstelenek, a szegények 
és szükölködők karácsonyát akar­
tuk látni. Karácsonyát azoknak, 
akik nélkülözések között élve csak 
a szegények nyomorát enyhítő jó­
tékony emberek szeretetétől vár­
hatják az ünnep melegségét.

•
A római katolikus plébánia ud­

varán szegények százai gyülekez­
tek össze, hogy átvegyék a szere- 
tetcsomagokat. 318 család részesült 
2 kg. kenyérből, fél kg. húsból 
és fél kg. szalonnából összeállított 
ajándékokból. A szegény sorsú isko­
lás fiuk között Payer Ferenc püs­
pöki helynök osztatott ki 28 fiu- 
ruhát és 14 nadrágot. Boldogan 
veszik át a kárácsonyi ajándékot 
és áldják a jótevőket a megaján­
dékozottak. A Szociális Missiótár- 
sulat 130 pár cipőt oszt ki, a
Mária Kongregáció pedig 48 le­
ányka ruhát adott át a hálás szivü
szegényeknek.

A református templomban dec. 
22-én szép karácsonyi ünnepség 
volt. Uj ruhában, uj cipőben hall­
gatják hálatelt szívvel a karácsonyi 
éneket a lányok és fiuk. 70 gyer­
mek cipőt, 36 leányka és 41 fiú 
ruhát és sok-sok szegény szeretet 
csomagot kapott ajándékul a Szesz- 
lér Ödönné vezetése alatt álló nő­
egylet és a Nusser Ágostonná el­
nöklete alatt működő leányegylet 
hölgyeinek gyűjtéséből.

meknek és az állami elemi ismétlő 
iskolában 50 tanulónak juttattak 
szeretetadományt, cipő és ruhane­
műt.

Nem volna teljes a beszámolónk, 
ha az Ipartestület és a Fronthar­
cos Szövetség karácsonyi segélye­
zéseiről nem imánk. Az előbbin 
35 elszegényedett iparos és iparos 
özvegye között 325 pengő kész­
pénzsegélyt osztottak ki, boldog 
karácsonyt szerezve sok szegény 
hajlékban. A frontharcosok 15 
nélkülöző bajtársukat segélyezték a 
legutóbbi hangversenyük jövedel­
méből.

A sok meleg ruha és cipő, 
élelmiszer és pénzsegély boldog kis 
karácsonyi örömek voltak, egy-egy 
fellobbanó gyertyafényecske a sze­
gények karácsonyfáján.

Kereskedők és iparosok 
értekezlete

Vasárnap 12 órakor együttes 
! értekezletet tart Ujhely kereskedő 

és iparos társadalma a városháza 
tanácstermében. Az értekezleten 
a kereskedelmi minisztérium meg-

A szeretet ünnepéhez méltóan 
jótékonykodtak a gkat. hívek is.
Ajándék csomagok jutottak a sze­
gényeknek, 20 lánynak ruha, s 60 
gyermeknek cipő jutott, boldog 
karácsonyt szerezve igy a nélkü­
lözőknek. Ezen akció lelke, a 
nőegylet titkárnője Balogh Gyuláné 
boldogan nézi a szegények igaz 
őrömét.

A Népkonyha ünnepi ebédéit 
is meglátogattuk. Karácsony első 
napján Sennyey Béla gróf ajándé­
kából ünnepi ebédet kapott több­
száz szegény. Az ebéd kiosztást 
ünnepség előzte meg, melyen Sze* 
pessi Bódog kegyesrendi tanár tar­
tott szép beszédet a nagyszámban 
megjelent közönség előtt. Másnap 
a Nemzeti Bank tisztviselőinek 
adományából kaptak ebédet a 
Népkonyha szegényei.

A Mansz karácsonyi jótékony­
ságáról a múlt számban emlékez­
tünk meg, amely szerint a nap­
közi gyermekotthonban 295 gyer-

*****************************

Öngyilkos lett
egy fiatal nyomdászsegéd

Atqqan

de könnyebbe

ltom

Tragikusan végződött szerencsét­
lenség történt csütörtökön a Vajda­
féle nyomdában. Májer József 22 
éves nyomdászsegéd revolverét 
nézegette, miközben a fegyver el­
sült és a golyó a közelben tartóz­
kodó Friedman László nyomdász­
tanulót combján megsebezte. 
A sebesült gyalog ment be az 
Erzsébet közkórházba, ahol a go­

lyót a sebből eltávolitva megálla­
pították, hogy a sérülés könyebb 
természetű. Májért a szerencsétlen­
ség annyira megrendítette, hogy 
elmenekült és azt gondolva, hogy 
halált okozott gondatlansága, Sza­
badság tér 54. számú lakásán ije­
delmében agyonlőtte magát. A sze­
rencsétlen nyomdász iránt nagy 
részvét nyilvánult meg.

$je könnyebbén oszthatja be 
konyhapénzét, ha reggelire és 
uzsonnára Kathreiner maláta­
kévét és Franck kávépótlékot 
használ. Vagy legalább is, bő­
ven keveri.

bízásából Kruchina Károly báró 
miniszteri tanácsos, valamint a 
belügyminisztérium képviselője és 
Görgey István dr. országgyűlési 
képviselő is megjelennek. Ugyan­
az nap délután 6 órakor az Ipar­
testület székházában az iparosok 
egyéni panaszait és kívánságait 
hallgatják meg az értekezleten 
résztvevő kiküldöttek.

A Szociális Missiótársulat 
jótékonysága Szerencsen
Múlt szombat óta ismét ott ra­

gyogott, ott csillogott, ott köny- 
nyeztette a járókelők szivét a sze­
rencsi Szociális Missió karácsony­
fája az Országzászló előtt. Jóté­
kony kezek, megértő szívvel, kedves 
kitartással karácsonyfát állítottak 
az utcán, melyalá gyűlt össze a jó 
szivek szegény vagy gazdag aján­
déka.

A missiós hölgyek felváltva tar­
toltak szolgálatot a fa alatt s szí­
vesen fogadtak szegény ember 
által hozott 1 kg. tüzelői, tejet, 
szívesen vettek tehetősebbektől 
nagyobb mennyiségű élelmiszert 
ruhaneműt, készpénzt.

— Ingyenes fényképufal- 
váuynnkat e héten Ács Tivadar 
főjegyző Ncigánd előfizetőnk nyerte 
kinek az utalvány ellenében a Sze- 
pessy fotószalon teljesen ingyen 2 
drb művészi fényképet szolgáltat 
ki. Az utalváuy kiadóhivatalunk­
ban átvehető.

ü „ZEMFLÉH11 EREDETI TÜBCMÍI
Akadémia a Bodrogközi 

Gazdasági Vasúton
Irta: Kántor Mihály.

Én bizony, ha rajtam állana, 
eltörölném minden vonaton a má­
sodik, meg a harmadik osztályt. 
El bizony! Hadd lenne ez az én 
drága magyar fajtám egytől-egyig 
mind első osztályú. Hogy itt ezen 
a földön ne lenne senki, aki hát­
rafelé menne, ha hallaná úgy vé- 
letlenségből az állomáson, hogy; 
, Harmadikosztály, hátra!“ Csak 
előre, csak előre 1

Akadémiás nép vagyunk mi 
egytől-egyig. Aki pedig akadémiás, 
annak elsőosztályon a helye. Ugy-e 
igaz?

Hát persze hogy igaz 1 Csak 
éppen hogy az akadémia erre, mi­
felénk nem éppen úgy határozódik 
meg, mint arra Pest felé, hanem 
mi azért vagyunk akadémiások, 
mert szeretünk egymás szavába 
akaszkodni. Kötődünk, ahogyan 
még a régi tudatlan világban mon­
dották. Évődünk egymással, aho­
gyan az életképirók tollán szeli-

debbé alakult ki maga a fogalom. 
(Pedig ez is valami evést jelent. 
Esszük egymást.) Az is igaz, 
hogyha jól szemügyre vesszük a 
dolgot, akármit is mond magáról 
az a pesti akadémia, ott is csak 
neki akaszkodnak egymásnak az 
urak. Tán még jobban mint mi.

Akadémia van a Bodrogközön 
igen sok. Mindenütt van, ahol 
már legalább három ember van 
együtt. Ennyi azért szükséges, 
mert kettő akadémiázik, a harma­
dik meg nevet. Teljes ülés azon­
ban csak a BkGV vasúti kocsijai­
ban szokott lenni. Még pedig a 
harmadik osztályon. Az első osz­
tályú szakasz bizony drága, má­
sodik osztály pedig ezen a vonaton 
már a teremtődéséíől kezdve nincs, 
igy hát harmadik osztály az egész. 
Ez ugyan fordított dolog a beve­
zető sorokhoz, de még igy is jobb 
az akadémia teljes üléséhez, mintha 
megosztaná a magyart.

Tessék csak széjjelnézni, mennyi 
mindenféle ember van itt együtt 1 
Férfiak, asszonyok, lányok. Urak, 
urfiak, válogatott cigánylegények... 
Pap, katona, polgár, kondás, halász,

vadász és más efféle éhenkórász. 
„Hallani zajt, hangos kacajt". Az 
egyik valami nótát próbálgat, a 
másik ölelgeti a dfága, egyetlen 
komáját. (Most békitette ki éppen 
őket a törvényszék néhány pengő 
árán. Onnan jönnek.) A demokrá­
cia tulajdonképpen abban áll e 
helyen, hogy a kocsi levegőjét 
egyformán rontja a cigaretta, a 
szivar és a pipafüst, a bagaria- és 
a parfőmiilat. A lelkek azonban 
nem annyira demokratizálódnak, 
mint inkább nevelődnek. Igenis 
nevelődnek 1 Ezért sóhajtottam 
olyan nagyot a kocsiosztályok el­
törlése érdekében. Mert én rajon­
gója vagyok a nevelődésnek, a 
lelki növekedésnek. Mint a folyó 
medrében a kavicsok, úgy csiszol­
ják itt egymást a különböző osz­
tályú emberek.

Lám, a szomszédom egy pász- 
torkülsejti, makkegészségü ember, 
éppen most kotorászta elő gondo­
san kiérlelt ezüstkupakos pipáját, 
rátőt (azaz: nem veri ki a bagót 
ennyi nép közt, hanem arra tőt) 
aztán már eregeti is a szunyogűző 
füstbodorjait. Nem csodálom, ha

nem tudja állani a szúnyog. Én 
se bírom, pedig ember vagyok. 
De mit tegyek ? Vonaton vagyok, 
le nem ugorhatok. A füstöléshez 
neki joga van. Karikás ostor pihen 
a vállán csinos sárkötésben. Ezzel 
kéne kezdeni valamit.

Megszólítom.
— Hány fonásos ? — és sze­

memmel a karikásra mutatok.
— Nyolcas, — feleli és már le 

is vette a válláról.
Azután elbeszélgetjük apróra az 

ostor dolgait. Ezzel kezdődött az 
akadémia. Belemelegszünk. (A 
pipa is kikerül a szájából.) Nem­
sokára már nem is ketten beszél­
getünk, de aki csak ott van, az 
mind beszél, mert mindenki ért 
valamihez. Nagy a figyelem min­
den szóváltásra. Derű és okosság 
repkednek ide-oda. Az is kitudó­
dik, hogy akadémiás tagtársam 
becsületes neve Balog Mihály szi 
lajkanász Tiszakarádról, mellette 
meg az a szép menyecske, ju- 
hászné a zemplénagárdi Őrhegyen. 
Sőt mi több, még egy valóságos 
pénzügyi detektívet is lelepleztünk 
beszélgetés közben, mert ő is
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, mrvényhatósági bizottság tagjai
Member 29 án jelentős számban 
‘jöttek, hogy az ötéves ciklus 

5*6 gyűlésén részt vegyenek.
Leveldi Kozma György főispán 

tartalmas megnyitójában méltatta 
. icfolyt öt évnek munkáját, amely- 
in a törvényhatósági bizottsági 

ok részi vettek. Az eredményes 
, az eredményt nélkülöző mun­
kának mind az volt a célja, hogy 
»ele ezt a szegény csonka Zemp- 
lénvármegyét gondozzák. Éppen e 
munkában tűnt ki, hogy az egy- 
séges gondolkozással, szoros ősz- 
tartással mennyi jó dolognak 
árnövelői voltak. Felkéri az uj 
törvényhatósági bizottságba beke­
rült tagokat, hogy fajszeretetüket 
^ a szükebb zempléni földdel 
összekapcsolt hűségűket az orszá­
gos összefogásban, mint nemzet- 
erősitő tényezőt érvényesítsék.

Az alispánt novemberi jelenés 
alapján a nemrég elhhnyt bizott­
sági tagokról megemlékezett.

Lapunk szerkesztőjének átadta 
a főméltóságu Kormányzó úrtól 
leérkezett elismerésével együtt a 
hozzácsatolt „Signum laudis“ ér­
met. A közgyűlés vitéz Lehoczky 
Lajos tokaji járási szolgabirót a 
VIII. fizetési osztályba léptette elő.

A belügyminiszter ur leküldte 
a véglegesen megállapított 1935. 
évi vármegyei költségvetést. Uj- 
helyre vonatkozólag annyi könnyí­
tés van, hogy az 1935-ik évben 
a törvényhatósági pótadó kiseb­
bedéit. Ez minden esetre ráfér 
Sátoraljaújhelyre, amelynek költ­
ségvetési pótadója 68%-ról 94°/o- 
ra növekedett.

A belügyminiszter úr nem adott 
helyt azon kérelemnek, hogy

hozzáfűzni akarja.
Az alapot úgy teremti meg, 

hogy a Sátoraljaújhelyi iskolai ren­
delésre gyűjtött alapból — amelybe 
a város 5000 pengőt, Erzsébet 
közkórsáz 6000 pengőt, a tör­
vényhatóság 3 éven át 3000-3000

ben a nemzet egészségügyi védel­
mének ezen fontos tényezőjét. Ha 
ennek az intézménynek, a sza­
bályzatát jóváhagyja a belügymi­
niszter úr, azzal külön kell fog­
lalkoznunk.

Az államépitészeti hivatal egy 
szerződéses ideiglenes mérnöki 
munkaerővel fog meggyarapodni, 
amelynek fedezete megvan az 
1935. évi közúti költségvetésben.

A főispán őszinte meleg sza­
vakkal bezárta a 'közgyűlést, kí­
vánva ennek a szegény csonka 
vármegyének egy boldogabb uj 
esztendőt.

^c.cmncK, nogy a venyhatóság 3 éven át 3000—3000 
szegény határváros az uj OTI be- pengőt adoltt - a fennmaradt | 
osztás alapján ne szenvedjen kárt. ■ 7000 pengővel ezt az alapot léte- 
Ugy mondja „Ujhelyen tulajdon- siti. Ezzel megalapozza megyénk
képen csak kirendeltséget kíván- * .............................. '
tam fenntartani." — A város közön­
sége pártolólag felír Székesfehér­
vár átirata mellett, hogy a sze­
génybetegek gyógyszerellátása 
mellett előállott hiányokat ne a 
község, hanem az állam fedezze, 
úgy amint azt az országos beteg­
ápolási adó kivetésére megalkotott 
törvény óhajtotta.

Igen lényeges ügyben döntött a 
törvényhatóság, amikor a Sátoral­
jaújhely megyei városban felállított 
egészségvédelmi intézkedésekhez 
az egész csonka Zemplén megyét

NYILATKOZAT
Számtalan érdeklődésre közöljük, hogy előfizetőinknek a 
P 14 40 egész évi előfizetési dij beérkezése után 24 órán 
belül elküldjük gyönyörű l ii g go i» ^-ajándékunkat. 
A 150X260 cm. nagyságú tüllfüggöny megkezdett mintá­
jával és a kihimzésbez szükséges MEZ gyöngyfonállal 
ajándéknak is nagyon alkalmas. Kívánságra szélesebb 
függönyt is adhatunk kevés ráfizetéssel, Aki óhajtja, a 
függöny helyett kaphat: egy Indathren-szegélyü lenvá 
szón abroszt, vagy újabb mintájú ágyneműt, esetleg há­
rompolcos állványunkat, a „Fakuli -t.

SIESSEN ELŐFIZETNI !

Tündérig jak
Magyar Kézimunka Újság 

Budapest, Szervita tér 3.
.. . . fa,imC7npk • Hazai Laura kézimunkaüzlete, Dubay Nándorné ILmnnkaflilete. Guttmann Etel kézimunkaDzIete.

Csendes himnusz
Zengő kürtszóval, citherával, 
s komoly szivem harsányra verve 
piros tüzén a szenvedélyeknek, 
zengő kürtszóval, citherával 
Utam, most nem dicsérlek.

De látom füvön, fán, virágon, 
szivén, mesén és nevetésen
- ó, tedd, hogy mások is meglássák - 
látom szerelmem, álmom, vágyam 
m üv és z- kezed vonását.

De látom fényen, éjen, titkon, 
és látom csillagok forgásán
- ó, tedd, hogy mások is meglássák- 
láíom feszülő agyvelőkön
tudó s-kezed vonását.

De látom bölcsőn és koporsón, 
anyák és gyermekek szemében
- ó, tedd, hogy mások is meglássák - 
látom szentek mártír-csodáján 
isten kezed vonását.

- Zengő kürtszóval, citherával 
most nem dicsérlek. Porszem létem 
boldog lesz, hogyha minden évben 
csak egyszer nézel rám, s megáldod 
szerény ember-vetésem.

Boldog leszek, ha néha, néha 
művész, tudós, Isten-kezeddel 
termékenyitve porszem-létem 
sutod félszeg szavakká : verssé 
szerény ember vetésem

Boldog leszek, ha — elvégezve 
az évek vig versenyfutását, 
megfáradt már rövidke létem — 
szelíd sarlóval aratod le 
szerény ember vetésem.

ifj. Ambrózy Ágoston.

— Emelik a testnevelési 
t$rák szíímfit. A kultuszminisz­
ter rendeleté értelmében a jövőben 
a fiú középiskolákban a testneve­
lési órákat az eddigi 3 óra helyett 
heti 4 órában állapítják meg.

bele-beletette a maga garasát a 
szőnyegen lévő ügy mérlegébe és 
el-elszólta magát.

— Ilyen hidegben — mondok 
nem lehet valami kellemes a

szilajpásztorkodás.
— Hát bizony szellős a szárnyék, 

— szól a szép juhászné.
- Szárnyék ? Hát az meg mi­

csoda? — kérdezem. (Tudom, 
h°gy boldogult Harman Ottó fog­
lakozott ezzel a szóval, úgyszintén 
Győrffy István múzeumi igazgató 
is. Herman összetett szónak veszi, 
igy> hogy: „szár-nyék". Győrffy 
képzett szónak ilyenképpen, hogy 
»szányadék“. Ennek lenne rövi- 
dd)b alakja a „szárnyék*.)

A juhászné is, meg a kanász 
egyértelműig azt mondják, 

% a szárnyék a „branka 
Hát az meg micsoda?
A branka az, mikor a ka- 

r(*m°t széjjelszedik.
Nem értem. A szárnyék a

Jranka, a branka meg a karám, 
ha széjjelszedik, tehát a szárnyék 
8zéjjelszedett karám ?
, Dehogy isi — nevet a szép 
juhászné. (Bizony no, kezdtem

zavarbajönni.) Teccik tudni 
karámot úgy is szokták készítem, 
hogy két-három öl hosszú dara­
bokban elkészítik teljességesen. 
Ez a branka. Osztán ezeket csak 
le kell állítani, ásni egymás vég­
űbe, négyszögbe és kész a karám.

— No, ezt már jól megértettem, 
de még mindig nem tudom, mi
a szárnyék.

A juhászné felel:
__ Hát amikor nem az egész 

karámot állítják össze, hanem csak 
egy-két brankát egymás hosszába. 
Csak éppenhogy a juh megfekud- 
jék. Olyan az, hogy zár is, nem
is, véd is, nem is.

_ Hiszen a juhászok szárnyéka
olyan, - szól bele egy uj hang, 
az egyik bodrogközi falu jegyző­
jének a hangja, - de ná'“" 
gulyának a szárnyéka már külbm > 
mert teteje is van. Egy hosszú 
fal, nádból, vagy sövényből, me y- 
ről előre felfelé nyúlik a lelő és 
egy néhány oszlopon elől alá van

gerendáivá.^ ^ ^ _ mon.

dók neki, - i« a noteszem.
— Megpróbálom.

Le is rajzolta, (itt is van mai 
napig is a noteszemben.)

Erre aztán igazán mindenki 
kiváncsi volt. Hozzászólottak. Segí­
tettek. Birálgattak. Egyik gazda­
ember megjegyzi:

— A marhának több enyhely is
kell, mint a ^juhnak.

Ekkor hirtelen egy kálvinista 
zsoltárszöveg csendült meg fen­
nem, melyet még szenei Molnár 
tett át magyarba: „Szárnyaidnak 
árnyékába — Kívánkozván, — Va­
gyok jó reménységgel. . .“ De nem 
szóltam róla a többieknek.

— Én egyebet tudok szárnyék- 
nak, — mondja a detektív, — 
Szabolcsban, — mert én odavaló 
vagyok — a csikósok úgy készí­
tik el a karámot, hogy annak egy 
részét különválasztják a csikók és 
lovak számára. A bejárat közös, 
de egy éket építenek az elválasztó 
karámrész elejére és ez megosztja 
a csikókat és lovakat a karám 
két szárnyában Csudálatos 1 Azok 
a csikók és lovak mind tudják, 
hogy az ék melyik oldalán men 
jenek be. Ez az ék: a szárnyék.

— HohóI — szólal meg egy

iparos ember — én nálam más a 
szárnyék. A szekér rudjának a 
szekér alá kétoldalra bemenő része 
a rúd szárnya. A szárnyakat szé­
les vaskarika foglalja hozzá a 
rudhoz. Ez a karika sokszor meg­
tágul, azért ékkel erősitik meg. 
Ez az ék: a szárny-ék.

— Cigándl — kiállott odakinn 
a kalauz. — Most vettük észre, 
hogy áll a vonat. Én meg, hogy 
ki kell szállanom. A kanász már 
régebben kiszállott. Én is Istennek 
ajánlottam az én kedves akadé­
miámat, kiszállottam és lassan
baktattam falumba befelé.

Éppen a kapunk elé értem, a 
szárnyék felett töprengtem, ked­
ves akadémikus földieimre gon­
doltam, akikkel együtt utaztam. 
Ki tudja, milyen ékek jöttek volna 
még elő, ha meg nem áll a vonat. 
Az is lehet, hogy csak a vonat 
állott meg és én szállottam le, de 
a beszélgetés tovább szárnyalt.

— Enyjel A betyárságát neki 1 
— kiáltom el magam pont a ka­
punk előtt, ahol egy nagy kátyút 
vert az őszi betakarodás és tele 
volt sárral, vízzel. Végig tenyerel- 
tem benne, akár egy béka.

— No, — mondok — ez az 
igazi akadémia.

v jtu
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HÍREK
Boldog uj esztendőt kívá­
nunk kedves olvasóinknak

Az uj év uj remények, uj 
vágyak, de uj tettek beköszön­
tője is. Nem ró nagy terhet sen 
kire. Csak legyenek osztatlan 
erős férfiak, akik törhetetlenek 
reményökben, kik félreháritanak 
minden irányt és törekvést, mely 
vágyaikkal homlokon ütközik 
össze. Ilyen erők irányítsák a 
magyarság lelkének kiolthatatlan 
vágyát és reményét, amely az 
integer Magyarország vissza 
szerzésében csúcsosodik ki.

Ehhez csatoljuk a mi kíván­
ságainkat, hogy olvasóink lelkét 
a nemzet egységes törekvése irá­
nyítsa s vezesse diadalra ebben 
a több boldogságot Ígérő uj j 
esztendőben.

— Vasárnapi istentiszte­
letek sorrendje. Röm. katho- 
likusok részére a plébánia-templom­
ban 8-kor csendes mise, 9 kor a 
tanulók és katonák csendes miséje, 
10 kor nagymise és szent beszéd, 
llVa-kor csendes mise, d. u. 3 kor 
litánia. Zárdában 8-kor mise. Kór­
házi kápolnában 7Va-kor mise. 
Kegyesrendiek templomában V28- 
kor nagymise és szent beszéd. 
Reggel 6—9-igkülönböző időben 
misék. Görög katholikusok részére 
a plébánia templomban SVa-kor 
csendes mise a tanulók részére 
és szentbeszéd, 10-kor nagymise 
és szentbeszéd, d. u. 3 kor litánia. 
Rejormátus istentisztelet d e. 10- 
kor és d. u. Vi3-kor. Evangélikus 
istentisztelet d. e. 10 órakor.

— Kitüntetések. Stumpf 
György püspöki titkárt Payer Fe­
renc püspöki administrator he­
lyettes, püspöki tanácsossá ne­
vezte ki.

Bodnár Béla pácini róm. kaíh. 
lelkészt a Tesz érdemkeresztjével 
tüntették ki a magyar kultúra terén 
végzett lelkes fáradhatatlan és ki­
válóan értékes és eredményes 
munkásságáért.

— Jegyzői választások. 
Haller János válalji lakos Oiasz- 
liszka vezető jegyzőjévé, Csákó 
Imrét Taktakarkányi jegyzővé vá­
lasztották.

— Meghívó. A tarcali rk. egy­
házközség Fáklyásegylete a Korona 
szállóban január 6-án táncmulat­
ságot rendez.

— Helyreigazítás. Múlt szá­
munkban egy cikkünk cime „Ho­
gyan hódol a királyok bora" he­
lyet, „Hogyan hódit a királyok 
bora" olvasandó.

— Névmag^ arosltás. Timkó 
Gyula helybeli államrendőrségi 
irodafőtiszt családi nevét belügy­
miniszteri engedéllyel Trtkos-ra 
változtatta.

_ \\ államtuilományi
doktor. Chudovszky Lajos sá­
toraljaújhelyi joghallgatót f. évi 
december 22-én államtudományi 
doktorrá avatták a szegedi Ferencz
József egyetemen. í

— Haláleset. Schreiber Sán­
dor a kereskedelmi érdekképvise­
letnek most megválasztott tagja 
49 éves korában Sárospatakon 
hirtelen elhunyt. Halálesete nagy 
részvétet váltott ki. Temetésén 
Sárospatak intelligenciájának tag­
jai nagy számban jelentek meg.

_ Bírósági kinevezés. Az
igazságügy miniszter Molnár Lajos 
járásbirósági dijnokot, a tokaji kir 
járásbírósághoz kezelővé nevezte ki

— Pásztorjátékok. A nem 
rég megalakult Katholíkus Legény 
egylet pompás öszjátékban 15 kép 
ben mutatta be a naiv költészet 
nek egyik kedves alkotását, 
bethlehemi pásztorjátékokat. Az ün 
nép másodnapján zsúfolásig meg 
telt a katholíkus olvasókör nagy­
terme. A jelen volt ifjúság az elő­
adás után a meghirdetett táncmu­
latságával fejezte be az ünnepi 
hangulatot.

— Névváltozás. A belügy­
miniszter jóváhagyta, hogy Czinder 
Jenő dr. szerencsi kir. közjegyző 
régi családi nevét Czindery-re ma 
gyarositsa.

— Karácsony fta ünnepély 
Tállyán, A tállyai ev. egyház, 
karácsonyfa ünnepélyét december 
24-én d. u. a templomában ren­
dezte meg, melynek kereteiben 
sok szegény gyermeket és felnőttet 
láttak el ruhával, cipővel és élel­
miszerrel. A közönség egy feled­
hetetlen est emlékével távozott el. 
ügy az ünnepélyt, mint a kará­
csonyi akciót Poppe Béla igazga ó 
intézte.

— Műsoros déíntán. A do­
hánygyári munkások önképzőköre 
Karácsony első napján nagysikerű 
műsoros délutánt rendezett a Ju­
goszláviából kiüldözött véreink se­
gélyezésére. A fúvós zenekaruk 
előadta a Magyar Hiszekegyet, 
utána vitéz Hollós Géza elnöki 
megnyitó beszédében a Szerbié­
nél kiutasított magyarok szomorú 
helyzetét ismertette s hazaszeretetre 
és összetartásra buzdította az ön­
képzőkör tagjait. Zeneszámok és 
egyfelvonásos színdarabok követ­
keztek ezután a műsoron. Az elő­
adások úgy a szereplőknek, mint 
a rendezésnek megérdemelt sikert 
hoztak.

Egy éves l-a

zsirsertések
160, 180 és 200 kgr.-os súlyban

eladók 264,52

Bezerédy-utca 6. szám alatt.

H Városi Vigadó éttermeiben
VIDMZZ hangeeropz.minden este 

a közkedvelt

— A süt<>iN9iljsiujhely* ren­
dőrkapitányaiig felhívja a 
város területén lakó 1917. évben 
született mindkét nembeli magyar 
állampolgárokat, hogy 1935. január 
31-ig jelentkezési kötelezettségük­
nek tegyenek eleget. Az eh ez szük­
séges nyomtatványok 8 fillér el­
lenében a kapitányság bejelentő 
hivatalában szerezhetők be. A be­
jelentésre kötelezetteket figyelmez­
teti, hogy a bejelentő lapon a 
születési év után a hónap és napot 
is pontosan jegyezzék be s a lap 
beadásánál ezen adat valódiságát, 
születési anyakönyvi kivonattal, 
esetleg iskolai bizonyítvánnyal iga­
zolják. A mulasztók ellen kihágási 
eljárást indítanak.

— Alsófeicrccki Boci rög­
bid hid vám ja. Örömmel érte­
sültünk arról, hogy a kereskede­
lemügyi m. kir. Miniszter ur jóvá­
hagyta a törvényhatóság azon in­
tézkedéséi, amely szerint a híd 
vámra vonatkozó átkelési dijjak 
mérséklését engedélyezte. így a 
rendes jármüvek, kocsik, motorke­
rékpár 16 filléres átkelési dija 
10 fillérre, a megterhelt jármüvek 
24 filléres átkelési dijja 20 fillérre 
csökkent. Ennek áldása érezhető 
lesz az újhelyi piacárakon, egyút­
tal a Bodrogköz felől nagyobb 
forgalmat fog kitermelni.'

— A JPaSaki fM&kok Ör- 
s^ágos Szőveímegessek Bu­
dapesti Egyesülete Muszkaíay 
Tivadar emlék estét rendezett elő­
kelő társaság jelenlétében. Panka 
Károly dr. megemlékezett a Kor 
mányzó ur Őfőméltóságának Bu- 

| dapestre történt bevonulásának 
I 15. évfordulójáról; majd elparen- 
' tálfa Margitay József ny. minisz­

teri tanácsost és Rácz Lajos dr. 
ny. főiskolai tanárt, a neves Rous- 
seau-kutatóí. Felhívta az egyesü­
leti tagok figyelmét a Sárospata­
kon felállítandó II. Rákóczi Ferenc 
szobrának ügyére, valamint a Ju­
goszláviából kiüldözött magyar 
testvéreink szomorú sorsára. Jab- 
lonowski József ny. kisérletügyi 
főigazgató „Muszkalay Tivadar 
életéről és költői munkásságáról" 
emlékezett meg tetszést keltő elő­
adásban.

— A Tündér ujjak Ma­
gyar Mc; iitiuuha Újság 
számtalan érdeklődésre ez utón is 
közli, hogy előfizetőinek a P 14.40 
egész évi előfizetési dij beérkezé­
se után azonnal kiadja, vidékre 
pedig 24 órán belül elküldi gyö­
nyörű függöny ajándékát. — A 
150x260 cm. nagyságú tüllfüg- 
göny megkezdett mintájával és 3 
kihimzéshez szükséges MEZ him- 
zőfonailal, újévi ajándéknak is 
nagyon alkalmas. Kívánságra szé­
lesebb függönyt is küld a Ttin- 
dérujjait kevés ráfizetéssel. Aki 
óhajtja, a függöny helyett kaphat 
egy Indanthren szegélyű lenvá- 
szonabroszt, vagy újabb mintájú 
ágyneműt, esetleg a hárompolcos 
állványt, a közismert „FakulFM. 
Előfizetéseket felvesznek: Hazai 
Laura kézimunkaüzlete, Dubay 
Nándorné kézimunkaüzlete és 

• Gutlmann Etel kézimunkaüzlete.

— Földbérlet. A Sátoralja­
újhely megyei város tulajdonát 
képező úgynevezett „Ortás“ dűlő­
ben fekvő 17 kát. hold 661 négy­
szögöl területű szántóföld bérbe­
adására nyilvános árverést hirdet­
nek. A bérlet 1935. október l-től 
számított hat egymásután követ­
kező övre szól. Az árverést 1935. 
január 14 én d. e. 9 órakor a 
városháza I. emeleti 6. sz. hiva­
talos helyiségében tartják meg. A 
bérlet jogerősségéhez szükséges a 
képviselőtestület jóváhagyása.

Végre megalakult
az írók, Művészek és Zene­
szerzők Értékesítő Szövetkezete

1934. december 30.

Lapunkban ismételten közzétet­
tük azon írók és zeneszerzők ne­
veit, akik mint zempléniek nem­
rég Budapesten megtartott zenei 
és irodalmi pályázaton kitűntek. 
Ép ez az alkalom mutatta meg, 
hogy szükségessé vált egy olyan 
közösség megteremtése mely gaz­
dasági alapokra tudja kiépíteni a 
fiatalok előtt azt az utat, melyre 
joguk van lépni a magyar közön­
ség színe elé.

Ez a régi kívánság most meg­
valósult: megalakult az „írók, Mű­
vészek és Zeneszerzők Értékesítő 
Szövetkezete", amely megindult 
célja felé: a fiatal magyar tehet­
ségek munkáinak erkölcsi és anyagi 
értékesítéséért.

Az „írók, Művészek és Zene­
szerzők Értékesítő Szövetkezete" 
gazdag tervvel kezdte meg mű­
ködését, melyet röviden ismertetünk

A József kir. herceg fővédnök­
sége alatt álló 1000 pengős or­
szágos zenei és irodalmi pályáza­
tot hirdető „Magyar Zenei és Iro­
dalmi Társaság" beolvadt az uj 
Szövetkezet kebelébe és annak 
keretén belül fejti ki eddigi mun­
kásságát. Ugyancsak beleolvadt a 
Szövetkezetbe a „Magyar Szépmi- 
ves Céh" is.

Az 1000 pengős országos pá­
lyázat dijai 1934. december 9-én 
a pályázat résztvevői köz­
reműködésével tartott hangverseny 
keretében kerültek kiosztásra a 
zeneművészeti főiskola nagyter­
mében.

A szövetkezet kiadásában ezen­
túl különböző zenei és irodalmi 
gyűjtemények jelennek me.

A szövetkezet úgy a fővárosban, 
mint vidéken sorozatos hangver­
senyeket és irodalmi esteket ren­
dez, minnenkor a fiatal helyi szer­
zők és előadók bevonásával. A 
jövő év elején országos zenei és 
irodalmi kongresszust kíván tar­
tani a tehetséges fiatal irók részére. 
A „Magyar Bástya" irodalmi és 
művészeti folyóiratot, a zeneszer­
zők részére pedig a „Magyar Ze- 
nealbum“ zenei folyóiratot jelen­
teti meg.

A magyar irók, művészek és 
zeneszerzők munkáit megvédi, ér­
tékesíti, nyilvánosságot teremt ré­
szükre, munkáikat sajtó alá ren­
dezi és minden tekintetben szol­
gálja erkölcsi és anyagi érdekeiket.

Azt hiszem, a mi Kazinczy-kö- 
rünk munkakörébe beilleszthető 
az, hogy fiatal helyi szerzőket és 
előadókat bevonná előadóknak és 
ily módon tehetségük kipróbálható 
volna.
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Vérátömlesztés életmentés
Vérátadásra hajlandó egyéneket keresnek

A mai orvosi technika mellett 
soli ember életét lehet hirtelen 
Lmenteni, ha annak elvesztett 
vérét más egyén vérével pótolják. 
De erre az szükséges, hogy a vér- 
i6 vérének tulajdonságait ös-

merjék.
Ezt kívánja szolgálni a miskolci 

Közegészségügyi Intézet, amikor 
nyilvántartani akarja azokat, akik 
hajlandóak vérükből bizonyos 
mennyiséget betegek részére akár 
díjazás ellenében, akár ingyene­
sen átengedni. Tekintettel arra, 
hogy a vérátömlesztés legtöbbször 
haladékot nem tűrő, életmentő 
beavatkozás, olyanok jelenlkezé- |

5 jXemzeti Kaszinó
kultur-cstéje

A Nemzeti Kaszinó ez évi utolsó 
kulturestélyét december 29 én d. 
u, 6 órai kezdettel tartja meg. 
Varga Béla dr. az ő szokott lebi­
lincselő előadásában beszélni fog 
a sportról mint egésségügyi in­
tézményről. A nők sportolása is 
szóba fog kerütni. A zeneszám 
három kiváló zeneértőnk Lévay 
Adél, Göndör Márta és Holló Imre 
dr. előadásában kerül színre.

1938. évi vásárok 
Sátöroljaujhelgben

Sátoraljaújhely megyei városban 
1935. évben a következő napokon 
tartják meg az országos és állat- 
felhajtásos hetivásárokat: Allalfel- 
hajtásos hetivásár január 8-án, 
Apollónia országos vásár február 
4. és 5-én, Állatfelhajtásos hetivá­
sár március 5-én, Virág országos 
vásár április 15. és 16-án, Allat- 
felhajtásos hetivásár május 7-én, 
Állatfelhajtásos hetivásár junius 
4-én, Sarlós országos vásár julius 
i-és 2-án, Állatfelhajtásos hetivá­
sár augusztus 9-én, Dióverő or­
szágos vásár szeptember 2. és 3-án, 
Állatfelhajtásos hetivásár október 
4*én, Imre országos vásár novem­
ber 4. és 5-én, Karácsonyi orszá­
gos vásár december 16. és 17-én.

Minden kedden és pénteken van 
a heti kirakodó vásár, sertésfel­
hajtással.

sét kéri, akik állandó lakással 
rendelkeznek és az igénybevétel­
ről könnyen értesithetők. Az át- 
ömlesztéshez körülbelül 300—400 
grrn. (3—4 deciliter) vért szoktak 
felhasználni. A vér ára decilite­
renként 10 pengő. A jelentkező 
egyének kötelesek magukat hat­
hetenként orvosi (vér, köpet) vizs­
gálatnak alávetni. A vizsgálatok 
ingyenesek.

A sátoraljaújhelyi Erzsébet köz­
kórház laboratóriumi készültségé­
nél fogva szintén alkalmas arra, 
hogy ezt az életmentő intézkedést 
beállítsa.

Az állatvásártérre csak azon ál­
latok hajthatók, melyek vészmen­
tes helyről származnak és szabály­
szerűen irányított marhalevéllel 
vannak ellátva. Ezért a vásárra 
állatokat hajtó közönség a marha­
leveleket a vásártér bejáratainál 
bemutatásra készen tartsa.

A közigazgatási hatóság az or­
szágos vásárban árukkal megje­
lenő, úgy helybeli mint vidéki ipa­
rosoktól és kereskedőktől az ipar­
igazolványok felmutatását fogja 
követelni; akik ezen minőségüket 
nem igazolják, az árusítástól el

ti,

Cjlfö-irotih*. di /«AVzKÍ

'Pa.&yyxciCdfót-na. iíoty.

KÖNYVISMERTETÉS

„Mocsoktalan házasság"
Irta: Dr. Közi-Horváth József

Egy 52 oldalas kis füzetke ez, a 
melynek minden sora leheli azt az 
emelkedett lelkületet és azt a ne­
mes tisztánlátást, amely XI. Pius 
Pápának Casti Connubii encikli- 
káját áthatja. Maga a szerző esz­
tendők kitartó tanulmányai révén 
szinte szakértője lett ennek az 
ügynek s amit ebben a kis füzet­
ben zyujt, nemcsak mondanivaló­
jának gazdagságával, korszerűsé­
gével lepi meg az olvasót, de ki­
váltképpen azzal, hogy annyira 
fordulatos. A modern s a hétköz­
napi élet különféle vonatkozásait 
lépten-nyomon szem előtt tartja,fogja tiltani.

A borpiac helyzete
A belföldi borpiacon a kará­

csonyi ünnepek előtt kereslet nem 
volt oly mérvű, amely a borok 
árára kihatással lett volna. A fo­
gyasztó közönség úgyszólván ki­
zárólag az egész olcsó borokat 
keresi és a minőséggel nem sokat 
törődik. Ebből következik az, hogy 
a Tokajhegyalján a folyó évi szü­
retnek szokatlanul kiváló minő­
ségű bora iránt nincs meg a kellő 
kereslet és még mindig hosszabb
idő lesz szükséges arra, hogy ezen 
borok árában valamelyes javulás 
mutatkozzék.

Mindezek dacára azt lehet mon- 
dani, hogy az árak lovább« ‘s 
tartottak és igy pl. a' l?bb mtnő- 
ségü idei borokat 50 fillérnél ol­
csóbb áron nem lehet kapni.

Ellentétben a belföldi arányla- 
gos lanyha irányzattal, a külföldön 
úgyszólván mindenütt határozot­
tan szilárd a borpiac irányzata.

így pl. Csehszlovákiában ma már 
a könnyebb borok ára is 4—5 
Ck. és ez az ár a múlt évihez 
viszonyítva úgyszólván teljes 100 
százalékos emelkedést mutat.

Továbbra is fennáll annak a 
feltevésnek a helyessége, hogy a 
magyar borpiacon is a kora ta­
vasszal erősebb áremelkedésnek 
kell bekövetkeznie.

Budapesti valutapiac
Angol font 16.95 (17.25), Belga 

79.10 (79 80), Cseh korona 14.02 
(14.20), Dán kor. 75.95 (76 75), 
Dinár 7.80 (8.30), USA-dolIár 
343.30 (347.30), Francia fr. 22.30 
(22.50), Hollandi forint 233.-235, 
Kanadai dollár 341. 351. , 
Lengyel zloty 64.95 — 65.55, Leu 
3 42 (3.46), Leva 4.- (4.15), 
Lira 29 90 (30.25), Német márka 
136.- (137.60), Norvég korona 
85.50 (86.40), Shilling 80- 
(80.70), Svájci fr. 110 70 (111.65), 
Svéd korona 87.75 88.05.

amint azt maga az ügy fontossága 
is megkívánja. Ez a füzet a Casti 
Connubiinak nem lefordítása, nem 
kivonatolása, hanem szellemének 
és elgondolásainak olyan módon 
való megérzékitése, hogy az egy­
szerre lenyűgözi az olvasót s a 
legnagyobb kérdésnek, a házasság 
válságának megoldását nem üti el 
avult tanácsok átültetésével, ha­
nem gyakorlati és megoldásra 
megérett tervekkel áll elő.

Terménytőzsde jelentése.
Tiszavidék búza: 77-es 16.35 — 

16.60, 78-as 16.50-16.75, 79-es 
16 65-16.90 80-as 16 75-17.10;Fei 
sőtiszai búza: 77-es 16.10—16.35, 
78 as 16.25-16.50, 79 es 16.40- 
16.65, 80-as 16.50-16.80; Dtisza- 
közi, Fejérmegye, dunántúli búza: 
77-es 16.00—16.10, 78-as 16 15 — 
16.-25, 79-es 16.30-16.40, 80 as 
16.40 -16 50 Rozs pestvidéki 
12.15 -12.30, egyéb 12.50—12.60, 
takarmányárpa la 13.80—14.00, ta­
karmányárpa középmin. 13.50— 
13.70, sörárpa kiváló 18.50—19.50, 
sörárpa I*a 17.00-1800, sörárpa 
15 50—16.00, zab I a 14.10—14.25 
zab közép 14 05—14.10, tengeri 
11.10—1120, korpa 10.25-10 35.

Külföldi kifizetések
Amszterdam 233 20—235.—, 

Athén ——, Belgrád 7.82—7.88, 
Berlin 135.80—136.80, Brüsszel 
79.20-79.80, Bukarest 3.41 — 
3.44, Kopenhága 76 15—76.75, 
London 17.05—17.20, Madrid —, 
Milánó 29.90-30 2052, Newyork 
344.70-347.30, Osló 85.50 — 
86.40, Páris 22.32-22.48, Prága 
14.075—14.185, Szófia —, 
Stockholm 87.95-88.65, Varsó 
65 05 - 65.55, Bécs —Zürich 
110.80—111.65, bécsi klíringár­
folyam 80454, szófiai klíringár­
folyam 4.13.

Uradalmak, Bankok, Kereskedők figyelmébe!
Irodafelszerelések és üzleti könyvek meglepő olcso kaphatok

írógéppapírok 
írógépszalagok 
Irógépgummik 
Irógép-indigópapirok

SZABÓ PÁL

Irópapirok 
Fogalmazópapir 
Kereskedelmi levélpapírok 
Borítékok

Rajzpapirok ivekben és tekercsekben 
Másolópapírok » » »
Miliméterpapirok * „ »
Miliméter-másolópapír ” ,
Másolóvásznak tekercsekben és méterenként

könyv , zenemű. és papirkereskedése Sátoraljaújhely.
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KÖZGAZDASÁG
il tormáira újabb gondohodása

a gazdákról
A birtok védettségét a gazda­

védelmi rendelkezések ahhoz kö­
tötték, hogy az adós gazdának, a 
védettség tartama alatt is, bizo­
nyos, csekélymérvü fizetséget kell 
teljesítenie és ha ezt nem teljesiti 
akkor a hitelező a védettség meg­
szüntetését kérheti. A rossz gaz­
dasági viszonyok folytán a kor­
mány még a nyár elején úgy ren­
delkezett, hogy az elemi csapások 
miatt fizetni nem tudó gazda ellen 
a birtok védettségének megszün­
tetésére irányuló kérelmeket ez év 
végéig tartsa függőben, hogy a 
gazdának ideje legyen a hátrálékos 
fizetések teljesítésére. Nagyszámú 
gazda-adós azonban még az igy 
meghosszabbított határidő alatt 
se tudott fizetni. A kormány most 
újabb rendeletet bocsátott ki s ez­
zel a védettség megszüntetésének 
felfüggesztését a jövő évi szeptem­
ber 30. napjáig meghosszabbítja.

Ezt a kedvezményt az a gazda 
veheti igénybe, — a bíróság elé 
terjesztett kérvényben — aki az 
adóhivatal tanúsítványával igazolja, 
hogy az 1934. évi aszálykár címén 
ezévi földadójának legalább egy- 
harmadrészét elengedték, vagy, 
hogy ilynemű adóelengedésnek lett 
volna helye. Ilyen kérelemre a 
bíróság, a helyi bizottság vélemé­
nyének meghallgatása után, meg­
állapítja, hogy az aszálykár az 
adós gazdálkodásának általános 
eredményét oly mértékben csök­
kentette, hogy ennek következté­
ben a védettség fenntartásához 
szükséges fizetéseket egyelőre nem 
képes teljesíteni. Ebben az esetben 
a bíróság felfüggeszti a védettség 
megszüntetését, ezt azonban ahoz

MŰVÉSZI KÉPEK
iiagyon olcsó áron

SZEPESSY
fényképész műtermében
sAtoraljaujhely
Petőfi-ucca 14. szám. 

Amatőrfelvéíeleket olcsón és 
szakszerűen azonnal kidolgozok
Kezdőknek szaktanács 
(A volt Szipál műteremben készült 
felvételek utánrendelhetők.)

kötheti, hogy az adós fizetőképes­
ségének megfelelő fizetéseket tel­
jesítsen.

Kérheti a védettség megszünte­
tésének felfüggesztését, aszálykár- 
sujtotta vidéken, az ilyen kárt 
szenvedett gazda-adós akkor is, 
ha a hitelező csak ezután, tehát 
1934 december 15-e után terjeszti 
elő a bíróságnál a védettség meg­
szüntetése iránt való kérelmét, 
vagy pedig, ha e rendelet hatály­
balépése előtt, tehát december 15-e 
előtt, a hitelező által előterjesztett 
ilyen kérelem tárgyában még nincs 
jogerős bírói határozat.

Nehogy pedig a védettség meg­
szüntetése esetén az ilyen ad s- 
gazda ellen télviz idején árverést 
lehessen tartani, az uj kormány- 
rendelet kimondja, hogy az elren­
delt árverést az adós kérelmére 
„ legfeljebb — 1935. március 31. 
napjáig el lehet halasztani. De 
ennek a kérelemnek az az előfel­
tétele, hogy az adós igazolja, hogy 
a védett birtok tekintetében meg­
határozott szolgáltatásokat tett 
Lakásának nélkülözhetetlen beren­
dezési és használati tárgyait, az 
ingóságokat sem lehel tehát jövő 
március 31-ig elárvereztetni.

A kormány ezekből láthatólag 
, a gazdaadósok sorsát a legnagyobb 

gonddal figyeli és a szükséghez 
képest messzemenő méltányosság­
gal iparkodik elhárítani azt a bajt, 
hogy az önhibájukon kívül fizetni 
nem tudó gazdaadósok elveszítsék 
birtokuk védettségét.

A rádió és a mezőgazdaság
Az oktatás eszközei közül a 

rádió az, amely a legnagyobb 
hallgatóság előtt adhatja elő a 
megtanulandókat. Ennek a jelen­
tőségét a mezőgazdasági szakok­
tatás ügyében jóformán megéité- 
kelni sem lehet.

Amikor most ez ügyben a föld* 
mivelésügyi Miniszter Ur intézke­
dik Magyarország gazdaközönsége 
hálásan fogadja a rendeletét.

A rendelet szerint:
„A budapesti rádió műsorának 

kisugárzására a folyó év végétől 
két nagyteljesitményü adóállomás 
fog rendelkezésre állni s ezzel 
kapcsolatosan a jelzett időponttól 
kezdve Budapest naponta több 
órán át egyidejűleg két párhuza­
mos műsort közvetíthet a hallga­
tóságnak.

Ilyen körülmények között mód 
nyílik annak a gazdaközönség ré­
széről általánosan megnyilvánuló 
kívánságnak a teljesítésére is, hogy 
a rádió — az ország agrárjelle­
gének megfelelően — a mezőgaz­
daság érdekeit fokozottabb mér­
tékben szolgálja. A m. kir. kereske- 
kedelemügyi miniszter úr ugyanis 
megkeresésemre hozzájárult ahoz, 
hogy a párhuzamos műsoradás 
megkezdésétől Budapest II. műso­
rában — a jelenlegi és Budapest 
I. műsorában megmaradó két gaz­
dasági előadáson kívül — heten­
ként két alkalommal: kedden és

szombaton 18 és 20 óra között 
fél-fél óra idő álljon a mezőgaz­
dasági közvetítések, elsősorban 
pedig a rádiós mezőgazdasági hír­
szolgálat céljaira rendelkezésre.

Minthogy meggyőződésem, de 
a tárcám fennhatósága alatt hét 
éve folyó ez irányú munkásság 
tapasztalatai szerint is a rádió 
— akár ismeretterjesztő előadások, 
akár a hírszolgálati tevékenység 
utján — a mezőgazdaság érdekeit 
rendkívül eredményesen szolgál­
hatja, igen fontosnak tartom az 
újonnan biztosított két mezőgaz­
dasági félórának minél helyesebb 
kihasználását s főképen a tervezett 
mezőgazdasági rádióhirszolgálat- 
nak a gyakorlati élet követelmé­
nyeihez minél tökéletesebben si 
múló kiépítését. Éppen a gyakor­
latiasság biztosítása érdekében fel­
tétlenül szükségesnek tartom, hogy 
a mezőgazdasági érdekképviseleti

1934. december 30.

szerveknek, továbbá a gazdatár­
sadalmi egyesületekben tömörült 
gazdaközönségnek ide vonatkozó 
kívánságait megismerhessem s az 
újabb mezőgazdasági közvetítése­
ket olyan anyaggal tölthessenVki, 
amely a legfontosabb érdekeket 
szolgálja és általános érdeklődésre 
tarthat számot.*

Felkéri a gazdasági érdekkép­
viseleteket, hogy a rádiós mező- 
gazdasági hírszolgálat anyagára vo­
natkozóan véleményüket közöljék.

A „Zemplén* 
a vármegye legjobb és leg­

elterjedtebb lapja.

fi mozi jövő heti műsora
December 31-én fél 9 és fél 11 

órakor és január 1-én 4, 6 és 8 
órakor kezdődő előadásokon a 
bájos Anny Ondra filmoperettje, 
a „Szoknyás regiment* kerül be­
mutatásra.

Lehár Friderikájának filmválto­
zata, a „Bor, dal, csók* január 
2-án és 3-án szerepel a mozi mű­
során. A fiatal Goethe romantikus 
szerelmének története ez, az elszá- 
szi papkisasszonnyal.

Január 4., 5. és 6-án a legna­
gyobb sikerű magyar film, az „Uj 
rokon* következik a műsoron. — 
Csathó Kálmán filmre átirt nagy­
sikerű vigjátékának külön érde­
kessége, hogy a főszerepet az 
Ujhelyben is jólismert Perczel 
Zitta játsza, a már is tüneményes 
karriert befutó fiatal urilány.

Eladók
fajtiszta, 8 hetes választott

3DRKSIRES malacok
Sátoraljaújhely, Erzsébet 
királyné utca 27. sz. alatt.

B „Zemplén" könyvnyomda 
mindennemű nyomtatványokat:
névjegyet, eljegyzési és esküvői kártyákat, 
báli meghívókat stb. Ízléses kivitelben és 
jutányos áron pontos időre elkészít.

flyomdalielyiség a Vármegyeház II. udvar 1. emelet.

LEGSZEBB AJÁNDÉKOK
Márkás rádiók

phUips—Standard—Orion
Csillárok
óriási választékban
4 gömbös ebédlő-csillár P 13.50

Gramofonok
Táskagép P 45.—
His Master’s P 175.— 
Lemezek, Tűk

Izzólámpák
5-10-15—25 watt P 124 

Elektromos főzök, vasalók

Dr. KLEIN ZOLTÁN Oki. elektromérnök

Városi Bérpalota. villamossági szaküzletében. Telefon 14
Nyomatott a laptulajdonos: Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely.
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A TESz hódoló önné 
pélye a kormányzó 
bevonulásának 
15 éves jubileumán

Kairól jobbra: Szőrtsey József, 
zctő igazgatója, Baross Gábor, 
elnöke, vitéz jákfai Gömbös Gyula miniszterei 
nők, Szontágh Tamás, a TESz örökös elnöke

TESz ügyw

\ kormányzó és a tmmsztorelnők távozik
hódoló gyűlésről

A magyar söripar diszkocsija a ktivonaiósban

Vidéig kurdőUHégefc zásztoa
A MÁV egyik ötletes kocsija

rék
rnggSES
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W. Mi. S
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1. Délután ruha, szoknya a Vo,,,*.
,-AW gyapjucrepe anyagából ^7

selyem kazakkaj * 

Készítette a Magyar Pamutinar ..
osztálya n°*konfej

^Szobalányruha a Magyar .
dapesil „Marlene" detain *• 7

Készítette a Magyar Pamutinar
osztálya "6lk

3l Pongyola a Magyar Pamutipar fi T 
anyagából. Készítette a Mannar p * 

konfekció osztály^

Urilány estélyi ruha. Készítette Varga Anna di­
vatszalon IV., Reátetnoda-u- 14. Budapest

niixa csipfeegallerral, a Soproni Selyemipar R7 
anyagibból Készítette RotschUd Ktiíri divatsza

IV., Deák-ítór 3.
(Rozgonyi foto

MLNDEN SZÉP FEJBE
\

E»Ö.^.Yv™JARTrtS ONDOLALAS 
RAGYOGÓAN selymes haj.

HAJHULLÁS, hajkorpa 
zsíros haj gyógyszere

„___ bomwn gyógysampon
Onroslliig ajánlva! Meglepő hatás mi 

lt„ ** ebő használat után.
rőraktar: Hunnia gyógyszertár, Búd 

pest, VIL, Erzsébet-körut 56.

A Nemzeti 
Munkahét 
divatbemutatója

Barna gyapjúmba drapp , Magyar Gyapjú- és Pamutároftyár
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Jeanette MacDonald és Ramon Novarro, 
..Macska és az egér” film főszereplői

(Metro—Goldwyn—Mayer photo)

Nyilvános
köszönet

URAI M!

Ezúton mondok köszönetét mindazoknak, k.k 
szóban és. tevéiben dicsérték az általam 
gyártott Hezolite-Rapid arcápoló gyorsborosa-

krémet.
Ezen elismerések alapján elhatároztam, ogy 
24 filléres próbadobozokból további 2o.OOO a 
rabot hozok forgalomba, bogy ezáltal újabb 

híveket szerezzek a Hezolite-Sapidnak.

Jólesett az elismerések ezen megnvilatkoza 
mert ezrek és ezrek győződtek meg arról, hogy 

a Hezolite-Rapiddal víz, szappan és ecset 
kfi, 1 perc alatt lehet tökéletesen megborotval- 

kozni és az arc bársonyos sima lesz.
A Hezolite-Rapid kapható: VI.. Terez-koru, *
számú illatszertáramban és az ország minden

i szaküzletében. .
_r \ 24 fillért továbbra is visszatérítem er 
Pl doboz vágy tubus vásárlásánál. Eredeti doboz 

P 1.50, nagy tubus P 2. -
Teljes tisztelettel:

vegyész

* .

Körein <“"°'"eáric»vzéket 
újabb képes « .

díjtalanul megküldeni

^Cs Qj párisi modelljei

!aeSérk,eztek és legújabb

boeda- és szőrme- 
megjelent. Ér- 

^^éknek a mellékelt 

felhasználásával
dlJtalanul küldjük.

szűcs Buda- 
***• IV^ Kristóf-tér 6.

Név

Itt levágandó és felragasztandó!

ÜZLET* VÁLASZLEVELEZŐ-LAP

T.

KUTNEWSKY szűcs

Ex « JmUxmimv
hétfőidre kSxőmai-
getkhU Urmerts- 
ekét "élki) « fJ- 
aJkaté; « etedé-
Jtu djj J tst x cim~ 
xett * kixbesitéx- 

]t*r fiséit met

Foglalkozás

Lakás_______
BUDAPEST
IV. Kristóf-tér 6.

esZA papír
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Szabó, a Hungária kapusa Szaniszló, az újpesti center fejéről leöklozi a labdát

A MAC vándordijas versenyén Várszegi (MAC)

Vidor Klein photo} Magán SrWy^
Akar ön szép lenni* Fo^J 
tanácsomat. Használjon ”
VALERY krémet és pádért 
VALERY színtelen arcrougt-t 

VALERY tartós szájrouge-L
Akkor ön szebb lesz. mint i^. 
Asszongora, ön gyönyörű ke.
Kopható csak c hű rangú

\ eszélyes támadás a Hungária kapuja ellen. Szabó ^

Csalc XO 0lét
z.a mecsnik Tixadar.
a kaposvári moior- 
xerékpárverseny ab­

szolút győztese
Hn> a legolcsóbb

GYÁRTJA FOSA L., BÚD

AUTÓRUGÓK 
SPIRÁLRUGO

BÁN
Badapest L 3-
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Felelős kiadó: Tarján Hugó. Szerkeszti: Nagy Balázs.
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Zemplén

SÁGHEGYI TRIANONI KERESZT

X hatalmas emlékmű 25 méter magas
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Somogyi 
s hősök

Andor igazságügyi miniszter 
s hetet, mellette áll Besser

Lázár - 
Virágos

Lázár Andor igazságügyiminiszter a 
Kaposvári Virágos Héten a leleplezett 

Nagyatádi-szobor előtt beszél

' *** - "T"

8 fogadtatása Geszti község határában, 
ottani országzászló leleplezésére érkezett

W
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Uj nagy filmsiker Buda­
pesten. Paula Wessely 
és Adolf Wohlbrück a

BÉCSI BÁL főszereplői

Lázár Mária W 
párd bimdájábaii i 
newsky mod* ^ 
tér 6.) Alig*1

MINDEN SZÉP FEJRE

INGYEN LIKŐR
készítési utasítást ad WATTERICH A, 

Budapest, VII., Dohány-u. 5.

A technika, hygienia

ELŐNYE: TARTÓS ONDOLÁLÁS 
RAGYOGÓAN SELYMES HAJ 

HAJHULLÁS, HAJKORPA 
ZSÍROS HAJ GYÓGYSZERE

a
BOMRIN GYÓGYSAMPON 

Orvosilag ajánlva! Meglepő hatás már 
az első használat alán.

Főraktár: Hunnia gyógyszertár, Buda­
pest, VII., Erzsébet-körut 56.

Ezen szelvény ellenében a képes melléklet olva- 
film elő-

60 FILLÉR
fotószaküzlet és

. VH*. Rákóczi-ut 6. 
laW,' Vidéki rendelést aznap

Filmek, lemezek gyári áron,

NI
-SÍ

1 1
í



hogy mindenbén a legtökéletesebbet kívánjuk. Hppon 
esért kell, hogy ön hussonnégy fillérért vegyen egy 
próbadobol HEZOLITE-RAPID arcápoló gyorsborotva­
krémet, mert es tökéletes borotválkosást nyújt önné* 
vis ssappan és ecset nélkül. Nem kell eoseteléssel as 
idejét eltoltenie, csak felkenni a HEZOLITE-RAPIDOT 
és rögtön minden várakosás nélkül borotválkoshatik. 
Legyen as erős szakái vagy érzékeny arcbőr l pero

Renáta Müller és Eggerth Márta 
„ mozilátogatők kedvencei

szerencsés!Hátba önTessék kivágnil

ajAndék
UTALVÁNY

újjáépítettdiadalát hirdeti azssé9ét, a magyar művészet és ipar

Lapunk mindazon ettfizetfije <• 
között, akik ezen utalványt kivágj 
pontos címükkel eílátvai a kiadóba 
beküldik, W darab gyönyörű kis kármán, 
tyut és boát osztunk ki, csupán a kezdési 

kell S pengőt megtéríteni.

ESTEN, BERLINI-TÉR. Nyugati pályaudvarral s,

közönsége Budapesten dij címén

es a megye előkelő un

SZÁBÖ^Pitíl könyv — j -   '•**--***, • -------- m ti 4 ' - * .     - w1-—zenemu- és papirkereskedése oatoralíaujfte



hogy mindenben a legtökéletesebbet kívánjuk. £ppen 
eiért kell, hogy ön hussonnégy fillérért vegyen egy 
próbadobos HEZOLITE-RAPID arcápoló gyorsborotva- 
krémet, mert es tökéletes borotválkosást nyújt önnek 
vis siappan és ecset nélkül. Nem kell ecseteléssel as 
idejét eltoltenie, csak felkenni a HEZOLITE-RAPIDOT 
és rögtön minden várakosás nélkül borotválkoshatik. 
Legyen as erős ssakál vagy érsékeny arcbőr 1 perc 
alatt tökéletesen megborotválkosott és arca üde bár­
sonysima less.

A próbadobos használata után ön is ast fogja 
mondani:

EZ IGEN, EZ TÖKÉLETES.
A hussonnégy fillért is visssatérltem eredeti 

dobos vagy tubus vásárlásnál. Eredeti dobos 1*50 r, 
nagy tubus 2*- P. Kapható minden ssaküsletben 
a kései tő dr HOLCZER vegyész i1latszertárában,

Renáta Müller és Eggerth Márta 
o mozilátogatók kedvencei

Hátba ön a szerencsés!Tessék kivágni l

ajándék
UTALVÁNY

diadalát hirdeti az újjáépített
Ssé9ét, a magyar művészet és ipar

Lapunk mindazon előfizetője es ^ 
között, akik ezen utalványt kivágják 
pontos címükkel elütve a 
beküldik, 30P darab gyönyörű kis karm 
tyut és boát osztunk ki, csupán a kézé 

kell S pengőt megténteni.
ESTEN, BERLINI-TÉR. Nyugati pal

Közönsége
díj dmén

es a megye előkelő un

SZABÓ PÍF könyv és papirkereskeoése atiíliélzenemu



cseh atlétikai verseny 
Budapesten- 1- A*
2. Dombóvári '<«
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készítek aszbesztos uj 
találmányu príma varrott 
gyógycipőket lúdtalp, fa­
gy ás, izzadás, tyúkszem, 
bőrkeméiivedések ellen 
garancia mellett, a leg­
jobb fazonban és szín­
ben, 30 pengőtől. Nyáry 
János gyógy cipész, Bu­
dapest, VI., Szondy-utca 
25. sz. Gyógycipők egye­
düli készítője. Címet ké­
rem megőrizni. Kérjen 
ismertetőt. Ingyen láb- 
átvilágítás. Lúdtalpbeté­
teteket készen és mérték 
után készítek. — Tele­

fon: 29-7-90.
Photo Fox.
Akar ön szép lenni?
tanácsomat. Használjon
VALERY krémet és púder
VALERY színtelen arcro
VALERY tartós szajroage

Akkor ön szebb lesz, 
Asszonyom, ön yyönyori
Knnhntá CSük elSOr<M9

Nagymagyarország emlékmű Nagykanizsán. 
Schless István kanizsai születésű (feltaláló 
25.000 pengős adományéiból épüli. Képün­
kön dr. Krátky István polgármester és 
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lO fillér a

legolcsóbb Isi
I Budapest, Garay-utca 3t>.
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Leguiabb tipusu is—ia hr

RÁBA-TRAKTOR
Szántási tcljcsiínieny óránként ggy 
magyar hold, fogyasztása 5 kgr pet- 
loleum. Ára háromvasú Sack-ekével 
3600 P. Fizethető részletekben három 
idény alatt. — Elsőrangú uradalmi 
referenciák. Ismertetőt és árajánlatot 
küld a Magyar Waggon- és Gépgyár Rt. 
Bpest, V., Deák F.-u. 18. Tel. 818-50.

ffOUAn

Óvja

EBESZSEBET I
„OLLA-
minden az&küzletben 
kapható.

KÉPREJTVÉNYEK
Bajnokoknak

/v V\t t,\\4 ^

Középsúlyuaknak

1?

Kezdőknek

Ferencváros—Hungária vasárnapi mérkő 
zésének egy érdekes jelenete: Toldi elfe

jeli a labdát Dudás ci«"d

tisknnf^vV,e>házi országzászló, 
sió" * , °,n rendőrkapitány, aki 
svhá-r .®a at°kat tett a kiskun-wztó -

^zagzászló felállítása
érdekében

Wmm

ifiusági konferencia

Í3fI".í- »•'£*Í.S^*

esperes és o. ar.

Képes mellékletünkben minden második héten kep- 
rejvvényeket közlünk. Megfejtesi hatándő; októ­
ber 10 A helyesen megfejtők között értékes üija
*• ~S5

TELEPÍTŐ
SZÖVETKEZET
alakult, mely céljául tűzte ki a tele­
pítésnek oly módon való keresztül­
vitelét hogy a kispénzű embereknek 
is lehetővé ‘ tétessék, hogy maguknak 
földet szerezzenek, építkezzenek és 
megélhetésüket biztosítsák. A szövet­
kezet célja nemcsak földhöz juttatni 
tagjait, hanem gondoskodik termel- 
vényeik megfelelő értékesítéséről és 
elhelyezéséről is.

Az e célra alakult szövetkezet, 
mely a kormány munkáját saját 
szorgalmából megkönnyíteni igyek­
szik, egyelőre adatgyűjtéssel foglal­
kozik és ezért ezúton .felhívja mind- 
jazokat, kik Ily telepen gazdálkodni 
óhajtanak, vagy ily klsbirtokot meg 
akarnak maguknak szerezni, tisztán 
adatgyűjtés szempontjából levélben 
közöljék elmüket a szövetkezettel, 
Megjegyeztetik, hogy ez semminemű 
anyagi vagy erkölcsi kötelezettséget 
számukra nem jelent.

„MEZŐKÉRT*
Telepitő, Termelő, Értékesítő 

és Fogyasztási Szövetkezet 
Budapest, V1IL, Rákóczi-ut 59.

• . * ... “> 
H - & v

- - ■ -...-a... w -miI... - — r .. .»—iám

Le könyv , zenemű- és papirkereskedése ^ator
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Gvönxerü felvétel a Kaposvári Virágos Hétről.
Nagyatádi Szabó István szobrának leleplezése

A békéscsabai volt 4-es honvéd és 101-es közös ezredek 
emlékünnepélyén Kratochwill Károly ny. altábornagy

beszél

A-feJ -kxlfvodL 
QjfeJt *vayifvot4

Kcm/n^en, SZtjcu

Felelős kiadó: Tarján Hugó. Szerkeszti: Nagy Balázs. Globus Bt. mélynyomása. Nyomdaiga
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A napokban tartotta alakuló közgyűlését Budapesten az Olasz-Magyar tana^ 
Balról-jobbra: Colonna herceg, Fabinyi Tihamér dr. kereskedelmi mmisner, 1- 

Gábor, a TESz elnöke és Szörtsey József, a TESz ugyv. igazDatója^
Nagy sikerrel szerveitek a TESz magyar dal- és nóta­
estjén Basílides Mária, a m. kir. Operaház tagja és Cse- 

lényi József, a népszerű énekes színművész.

mr

V’. *

\ Társadalmi Egyesülelek-^Szövetségének-diszbankeUje. 1. sor (szemben balról Jobbra)-
írL ht.rtVó. mlavt?1/^"',06^5 <*“**’ KáUay MÍUÓS- BaroLJ Glor:

L *° batUU “,ro1 Jobbra). Szörtsey József Sztranyavszky Sándor, Lázár Andor és Hó-
naan Bálint.

A református kiállítás egy*
_ legér^J

_ s- _
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A TESz ünnepi hetében „Magyar Bál“ volt a Vigadó összes termeiben. A bálát József fő 
herceg és Fabinyi Tihamér dr. kereskedelmi miniszter nyitotta meg.

ruhák az est szenzációi■Magyar Bár palotás leánycsoportja. A leggyönyörűbb magyar
voltak.

Pétbes Sándor aVizváry Mariska 
Nemzeti Színház újdonságában, a 

boldogabb ember11-ben.
kormányzó szobra

református kiállítás egyik részlete, előtérben Horthy

auihéh könyv zenemu
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A szerencse itt a magyarok 
óéi ellen kellett játszaniok.nagy meccs első mozzanata a 

nak nem kedvezett, mertaz el

kiAXI

Tipikus jelenet a footballmérkőzésről: Vágó és Háda 
„nehéz helyzetet tisztáznak".
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kapu előtt, delyes helyzet a magyar 
történt baj, mert Ha .helyén

, « V

Ar aradi vértanát emlékére
október 7-én kegyeleti »t«- 
_______ia \JtkC. Tiv<*rte. Vitéz

-*ív '~.W. •is Vila,...
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i- ' .raw*es papirkeresRecKsezenemu

^®bös Gyula miniszterelnök a drukká* 
között. Mellette Usetty Béla, a M. L. Sz. 

elnöke ül.

- ".—T *'V'T"

a magyar
válogatott kapusa, gyönyörű védelmi munkája. ÓVJA

EBESZSÉfiET1
,.OLLA“

nOUA.V minden sz&küxletben 
kapható.

Hí'ív
.

wZIW^T^^p^jjug-éjg

Forgalomba hozza:reuíre* c 1 a

BmUpeat, VI- Vilmos

CSAK ÍO F1LLÉB A

ÍGY a legolcsóbb is !
GYÁRTJA FOSA L, BUDAPEST,GARAY-U. 36

AUTÓRUGÓK ES 
spirAlrugók

BtóllÜSZLO
2191TelefonV&gV

Háda Sindelár fejéről leöklözi a labdát.

minden szép fejbe

•Sutéi
ELŐNYE: TARTÓS ONDOLÁLÁS 
EiGYOGÓAN SELYMES HAJ.

HAJHULLÁS, HAJKORPA 
ZSÍROS HAJ GYÓGYSZERE

tv bombin gyógysampon
ajánlva! Meglepő hatás már 

b. az első használat után.
^®^kár: Hunnia gyógyszertáí, Buda- 

pest, VIL, Erzsébet-körút 56.
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Apponyi Albert gróf arcképét 8-i*
tét te Győr—Mosod—Poísoíy vármegye

nagytermében

A IS.
n—n

•M «**

I B I

Pécsett kioklott * Pécs-hÉH*'

P. Nyel- és vaáhsspác 24 HU

CZAICH
BUDAPEST, VOL,

Mátyás-tér sarok.
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Vitéz Igmándy H.László ny. 
testőrezredes, karádi föld­
birtokos, Karád község 
800 éves fennállása emlé­
kére rendeeett nagyarányú
ünnepségek megvalósítója.

Vitézek vitézi disrmagyarban palotást táncolnak Somogy megye v,tez, bálján, na]

A cs. és kir. 19-es gyalogezred 200 éves jubileuma Győrött október 7-én. (Tibori mise.)
Foto Apolló.

Sátoraljaújhelyre előkelő német vendégek érkeztet. 
A vendégek fogadtatása a pályaudvaron
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ElEKTMMtl. 
MŰVEK

M»AD

aSKOíc

TESTVÉREK

KATZ NtKlA 
KWttWZt VIU. AT.

.KUHMEK KMHt
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KLEIN ERNŐ 
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fülÁffER HÍK10S / WSKÖII1Z. IMUO
VERES ANDOR# f HERMANN IANOO*.
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HANMERLl JÓZSEF 
«*• I MOHI Át ARTÚR.

(ZAIAY Él RKHTER.
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SWiiwaiMér

!'wmoei ak*f |
MIK UUW,
SIHW ISTVÁN 
SZABÓ JÓZSEF

AM66U
ISTVÁN

BR.USTT JÓZSEF , 
tlKjCLMANN TESTVÉREK f 
LÁZÁR LAJOS

FÖLDES SÁNDOR.
HORVÁTH SÁNDOR.
KATZ. ANDOR. 
NEUMANN JÓZSEF 
ROSENBERb ÉS HAMMER- 
SOLTÉSZ LÁSZLÓ

EtNLKN ÉL TARJA

WÖ6IISMW

jtt£m it

t
6HOa B.

MOS ti 
wovtts

Í^ÉGEt)1
cww rtutiK
DEUTSIN ALBERT 
ÓÉRT EDE R.T.
FOWd SOMA 
JANI AKDRAl 
KELEMEN marton 
MARKOVICS SZILÁRD 
HOSKOVITZ LAJOS 
SIÁMTÓ ÍANDOR 
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Elektron viu.vau. 
gUITTWUL ARTU# 

(ZAfcd ANTAL

AWRÁSS1 ÉS VKZEi 
KATONA SÁNDOR. r* >-V*. J

GYŐR
BÉKÉS MIHÁLY 
FUCHS SALAMON
GYŐRI fal

JAKSA JÓZSEF > 
REICHEHFéID LÁSZLÓ
sugár árfád

VARAIM PÁL

S°^,

BRENNER KAMLtT
maehjehő
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W lUÉt BÉLA,
VUSTTIb SÁNDOR
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CATHMÁaY 
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35

KEUERHAHN JENŐ 
ó;v KEILERMANN JÓZSEfNÍ 
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Le könyv , zenemű- es papirkereskecRsé bátorai
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nem kormotfelismerhetőnem

A Magyar írók irodalmi estje a Zeneművészeti Főiskola dísztermében. Balról-jobbra ülő sor: Babav József, Karinthy Frigyes, Mariay 
Ödön min. tanácsos a kormányt képviselte, Falu Tamás, Bónyi Adorján. Állnak: Bibó Lajos, Szitnyai Zoltán, Terescsényi György, 
Traeger Ernő min. tanácsos, Márai Sándor, Szőrtsey József "TESz^ügyv. igazgató, Illyés Gyula, Baross Gábor, TESz. orsz. elnök,

Bókav János dr., Lányi Árpád ezreden é< ÁnrHv Lám?__________________

e/míh&fCíoAC. Komádi határában talált 6—7000 éves neolit ko 
való feltárt sir. Az ásatásokat a debreceni Dér 
végeztette, dr. Söreghy János, a múzeum igazt

nyitása mellett.
Globus Rt. mélynyomása. Nyomdaigazgató: HavasFelelés kiadó: Tarján Hugó. Szerkeszti: Nagy Balázs
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